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Medienmitteilung, Zürich, 22.6.2021

«weit&»: Frag uns nicht, wer wir sind
 
Was erzählt wird, erhält mit jeder erzählenden Person eine neue Form. So verhält es sich auch mit der Geschichte der Drei Könige. Wer es erfahren möchte, kann sich auf ein Experiment einlassen: Die Komposition «Frag uns nicht, wer wir sind» nimmt die Geschichte auf und widmet sich diesem Phänomen. Sie ist am 7. Juli (1. Version) und 1. Oktober 2021 (2. Version) zu hören. Sie gehört zur Veranstaltungsreihe «weit&» von Katholisch Stadt Zürich. 
Die Weisheit der drei Könige wurde über die Jahrhunderte und durch neue Kulturen angereichert. Sie erhielt neue Aspekte durch die Erfahrungen von Menschen verschiedener Lebensalter und kultureller Hintergründe. Sie füllte sich immer wieder mit neuem Leben und blieb darum bis heute lebendig. 
Die Klanginstallation in der Kirche Dreikönigen macht das eindrücklich erlebbar: Aus Lautsprechern werden aus verschiedenen Richtungen Gesänge und Klänge ertönen. Ergänzt durch Texte und Gedichte in unterschiedlichen Sprachen und Traditionen, von jungen und alten Menschen, Frauen und Männern. Die Töne aus den Lautsprechern verschmelzen mit der Stimme und den Handlungen des Ritualmeisters. All das ergibt ein sinnliches Ganzes. Das Projekt ist eine Abschlussarbeit für den Master Komposition an der ZHdK.
Meinrad Furrer, Projektleiter der Veranstaltung: «Die Veranstaltung ist eine Liebeserklärung an das Unergründliche. Ein Experiment, in dessen Rahmen Besuchende ihre persönliche Weisheit der drei Könige entdecken können».

Mitwirkende:
• Sebastian Androne-Nakanishi, Komponist
• Ioan-Alexandru Alexandri, Ionuț Davidescu, Sänger
• Brady Coyle, Richard Blair, Yve Delaquis, Lamine Diouf, Erzähler
• Meinrad Furrer, Ritualmeister
• Stephanie Schmidt, Künstlerische Mitarbeit
• Serafin Aebli, Technischer Assistent

Daten: 	7. Juli 2021, 19.00 Uhr /1. Oktober 2021, 19.00 Uhr 
Ort: 		Kirche Dreikönigen, Schulhausstrasse 22, 8002 Zürich
Kontakt:	Meinrad Furrer, Projektleiter meinrad@kircheurban.ch  Tel. 079 229 69 02
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